
  
 

 
Bucureşti, str. Atena nr. 11, sector 1 

Tel. 230.24.74, fax: 231.55.23, email: scoalaovidiusincai@yahoo.com  
web: www.seos.ro 

 

 
 
 

CONFERINŢA EUROPEANĂ A ŞCOLILOR DE STUDII POLITICE 
Buna guvernare şi pluralismul politic 

Bucureşti, 27-28 aprilie 2006 
 
 

La iniţiativa Misiunii Române de pe lângă Consiliul Europei şi a Institutului 

„Ovidiu Şincai”, în perioada 27-28 aprilie a.c., s-a desfăşurat Conferinţa Europeană a 

Şcolilor de Studii Politice, la Hotel Intercontinental din Bucureşti. Evenimentul a fost 

inclus pe agenda  Preşedinţiei Române a Comitetului de Miniştri al Consiliului Europei. 

 

În vederea promovării valorilor şi principiilor democratice în rândul noilor generaţii, 

la cel de-al treilea summit al Şefilor de Stat şi de Guvern al Consiliului Europei, care a avut 

loc la Varşovia în perioada 16-17 mai 2005, a fost inclusă ca prioritate în Planul de Acţiune 

dezvoltarea reţelei de Şcoli de Studii Politice a Consiliului. În acest scop, Consiliul 

Europei, Guvernul României şi Institutul „Ovidiu Şincai” au organizat Conferinţa 

Europeană a Şcolilor de Studii Politice cu tema „Buna guvernare şi pluralismul 

politic”, la care au participat personalităţi şi experţi din cadrul Consiliului Europei şi din 

România. Invitaţii speciali ai acestui eveniment au fost Dna. Maud de Boer-Buquicchio, 

Secretar General Adjunct al Consiliului Europei, Dl. Jean Louis Laurens, Director General 

al Directoratului de Afaceri Politice al Consiliului Europei, Dl. Theodor Baconschi, 

Secretar de Stat în cadrul Ministerului Afacerilor Externe al României, alţi oficiali români şi 

străini. Gazda şi moderatorul conferinţei a fost Directorul Coordonator al Institutului 

„Ovidiu Şincai”, Dl. Adrian Severin.  

Conferinţa a reunit, pentru prima dată, atât directorii cât şi câte trei reprezentanţi ai 

tuturor Şcolilor de Studii Politice ale Consiliului Europei din Armenia, Bulgaria, Croaţia, 

Georgia, Provincia Kosovo, Macedonia, Republica Moldova, România, Rusia, Serbia şi 

Muntenegru, Ucraina. Totodată, prin dimensiunea evenimentului, această conferinţă a fost 

considerată o avanpremieră la Universitatea Politică de Vară a Democraţiei ce va fi 

organizată la Strasbourg de către Consiliul Europei pentru toate Şcolile Politice Europene, 

în perioada 10-14 iulie 2006 şi care va reuni 500 de participanţi.  



  
 

În cadrul Conferinţei au fost supuse dezbaterii trei teme principale: 1. Relaţia dintre 

identitatea naţională, suveranitate şi drepturile omului; 2. Consolidarea democraţiei – 

eficienţa şi transparenţa instituţiilor publice; 3. Efectele riscurilor asimetrice asupra 

democraţiei în  statele membre ale Consiliului Europei.  

Schimbul de opinii, de informaţii şi descrierea experienţelor proprii din ţările de 

provenienţă au reprezentat un adevărat beneficiu pentru elaborarea unor linii directoare 

pentru viitor. Un punct important al conferinţei s-a referit la necesitatea de a se intensifica 

reformele în administraţia publică pentru a permite consolidarea democraţiei şi combaterea 

eficientă a ameninţărilor cu care se confruntă societăţile: terorismul, crima organizată şi  

corupţia.  

Organizarea acestei conferinţe a demonstrat faptul că Şcolile Politice Europene 

reprezintă deja o reţea prin care statele din Europa de Est pot fi ajutate să treacă de perioada 

de tranziţie şi să devină democraţii consolidate, iar această reţea trebuie valorificată şi 

extinsă.  

 

În 1992, când a apărut prima Şcoală de Studii Politice la Moscova, foarte puţini au 

crezut în eficacitatea proiectului. Dar, după ce metoda a fost adoptată cu succes de alte zece 

state, s-a demonstrat că acest gen de şcoală fără ziduri reprezintă una dintre cele mai 

eficiente metode de promovare a valorilor democratice şi de formare a unor noi generaţii de 

oameni politici.  În România, o astfel de Şcoală Europeană de Studii Politice s-a înfiinţat în 

anul 2004, deja parte din absolvenţii ei ocupând poziţii extrem de importante în societatea 

românească, în cadrul Guvernului, a administraţiei centrale şi locale, în mass-media şi în 

mediile de afaceri. Două lucruri sunt deosebit de importante de menţionat în legătură cu 

acest proiect: i) sprijinul acordat de către Guvernului României, de toate partidele politice 

parlamentare, de reprezentanţii celor mai importante minorităţi naţionale şi cel al societăţii 

civile, accepţiunea unanimă fiind aceea că un asemenea program este de folos întregii clase 

politice şi societăţii în ansamblu; ii) relevant şi meritoriu este faptul că Institutul „Ovidiu 

Şincai” a fost şi continuă să fie principalul punct de contact al Consiliului Europei în 

gestionarea şi dezvoltarea acestui proiect, iar sprijinul constant al societăţii politice şi civile 

faţă de această acţiune demonstrează recunoaşterea şi respectul de care se bucură Institutul 

chiar şi într-un alt context politic decât cel în care a fost demarat iniţial proiectul.  

 



  
Organizarea acestei conferinţe a plecat şi de la ideea că această parte a Europei are 

nevoie de sprijin politic pentru dezvoltarea democraţiei, a societăţii civile, pentru 

responsabilizarea şi profesionalizarea oamenilor politici. Iar Şcolile de Studii Politice 

reprezintă un areal ce poate ajuta la consolidarea valorilor democratice pentru toate statele 

care mai au unele dificultăţi în ce priveşte buna guvernare. De aceea, Consiliul Europei a 

pus recent bazele unui program comun cu Comisia Europeană, care are ca scop sprijinirea 

financiară a acestor Şcoli Politice, astfel încât acestea să îşi desfăşoare fără probleme 

activitatea atâta timp cât statele din Europa de Sud-Est au nevoie de ajutor.    

 

Conferinţa Şcolilor Politice Europene a fost apreciată de reprezentanţii Consiliului 

Europei ca fiind un eveniment de excepţie atât prin calitatea dezbaterilor ce au avut loc cât 

şi prin nivelul la care a fost organizată. De aceea, în rezoluţia adoptată cu această ocazie şi 

care va fi inclusă în documentele ministerialei Consiliului, reprezentanţii CoE au ţinut să 

precizeze: „Consiliul Europei, directorii şi participanţii şcolilor de studii politice doresc să 

mulţumească Guvernului României pentru invitaţia de a participa la această conferinţă şi îşi 

exprimă recunoştinţa faţă de Şcoala Europeană ‘Ovidiu Şincai’, faţă de Institutul „Ovidiu 

Şincai” pentru ospitalitatea şi excelenta organizare a acestui eveniment.”  


